

ЛЮДИ И ВСТРЕЧИ

С 24 по 27 мая 2021 года Воткинск стал одной из площадок Литературного фестиваля «На родине П. И. Чайковского», 0+. Символом фестиваля был выбран ландыш - любимый цветок композитора.



ЛИТЕРАТУРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
на родине П.И. Чайковского

НАША СПРАВКА

Литературный фестиваль «На родине П.И. Чайковского» - праздник живой литературы, объединяющий все виды искусств! Это:

- встречи с поэтами и писателями из регионов России;
- презентации новых книг;
- знакомство с молодыми авторами;
- книжная ярмарка;
- читательские конференции;
- выступления театральных коллективов;
- публичные чтения;
- лекции и мастер-классы;
- книжные и художественные выставки.

Организаторы проекта: Национальная библиотека УР в партнерстве с Министерством культуры УР, при поддержке Российского фонда культуры и Фонда поддержки языковой культуры граждан «Тотальный диктант»

В дни фестиваля в нашем городе состоялись творческие встречи с писателями, актерами и художниками.

День 1

24 мая в концертном зале Музея-усадьбы П.И. Чайковского приветствовали известных российских писателей **Марию Семенову** и **Анну Гурову**. На встрече гости узнали тонкости литературного ремесла, писатели рассказали о своем драгоценном опыте и начале творческой карьеры.

ОБ АВТОРАХ:

Большинство событий романов **Анны Гуровой** происходит в нашем мире или в знакомых нам городах. Однако реальный мир не совсем такой, каким мы привыкли его видеть. Жизнь землян тесно переплетена с судьбами волшебных существ и находится за гранью понимания простого обывателя.

Мария Семенова – российская писательница, работающая в жанрах фэнтези, исторического романа и детектива, литературный переводчик, одна из основателей поджанра фантастической литературы – славянского фэнтези, обладательница премий «Лучшая детская книга года», «Аэлита», журнала «Мир фантастики», «РосКон» и Белаявской премии.

День 2

В этот день в библиотеке-филиале №5 ЦБС г. Воткинска писатель, философ и публицист **Александр Торопцев** провел беседу о патриотизме и подвигах детей и подростков на войне и ответил на вопросы гостей. А в ЦГБ им. Д.Фурманова состоялась встреча с редакцией «Литературной газеты»: **Максимом Замшевым** и **Анастасией Ермаковой**. Ведущим мероприятия выступил Вячеслав Ар-Серги, народный писатель Удмуртии. Слушатели узнали об истории газеты, о ее наиболее ярких этапах, о работе с авторами, послушали стихи Михаила Замшева и Анастасии Ермаковой в авторском исполнении.



Ирина
Маковеева

День 3

Это был самый насыщенный день Литературного фестиваля в Воткинске.

В Детской школе искусств №2 состоялась презентация книги «Бемби» и мастер-класс заслуженного художника РФ **Ирины Маковеевой**.

Ирина Петровна отвечала на многочисленные вопросы участников мероприятия. «Я начала рисовать, когда мне было 6 лет. И уже со временем это увлечение переросло в дело всей жизни. Сейчас у меня своя мастерская, работают персональные выставки по всей стране, издаются книги», - **поделилась И. П. Маковеева**.

Особый интерес у аудитории вызвали в исполнении героини встречи рисунки птиц, основой для которых стал образ яйца.

В завершение встречи художник подарил начинающим художникам и их преподавателям открытки с иллюстрациями из своей новой книги «Бемби».

В библиотеке им. Д. Фурманова провела встречу **Елена Лермонтова**, исполнительный директор Московского областного общественного объединения «Ассоциация «Лермонтовское наследие». Елена Владимировна очень эмоционально рассказала малоизвестные факты о происхождении рода Лермонтовых и о старинной подмосковной усадьбе Середниково, где поэт подолгу гостил в юные годы и находил вдохновение для своих первых произведений. Во время встречи публике был представлен фильм «Середниково – магия русской усадьбы». История этой усадьбы тесно переплетена с историей России и ее культурой.

Детский писатель **Татьяна Геннадьевна Корниенко** подарила незабываемые минуты общения юным читателям библиотеки-филиала №5 ЦБС г. Воткинска на ул. Королева. Татьяна Геннадьевна – современный детский писатель, редактор альманаха «Севастополь», член Содружества детских писателей России, автор ряда статей по проблемам детского чтения. Литературный багаж автора – десятки книг для разного подросткового возраста. Татьяна Геннадьевна рассказала ребятам о своем творчестве, о детстве, ответила на вопросы, прочитала свои стихи и отрывок из произведения «Лесная фея Светка Пипеткина».



Андрей
Геласимов

Гостем ДК «Юбилейный» стал **Андрей Геласимов** - педагог и писатель, автор романов, повестей, рассказов и стихов, обладатель множества наград и премий. Многие из его произведений были экранизированы. Работы Андрея Геласимова легли в основу мини-сериала «Дом на Озерной», фильмов «Жажда», «Мой любимый раздолбай». А фильм «Ке-ды», снятый по его рассказу, стал официальным фильмом открытия Московского международного кинофестиваля.



Автограф
Натальи Гвоздиковой

Одна из самых долгожданных для многих жителей Воткинска встреч состоялась 26 мая в концертном зале Музея-усадьбы П.И. Чайковского. В наш город приехала известная советская и российская актриса, народная артистка РФ, лауреат Государственной премии СССР **Наталья Федоровна Гвоздиков**. Среди ее работ роли в таких фильмах как «Город первой любви», «Большая перемена», «Берега», «Дума о Ковпаке», «Опасные друзья», «Семь часов до гибели», «Барышня-крестьянка», «Нелюбимая» и другие.

Как отметила актриса, посетить Воткинск ей посоветовала коллега и подруга Лариса Лукина. Напомним, Лариса Анатольевна познакомилась с нашим городом во время съемок фильма «Чайковский. Русский гений», в котором сыграла любимую гувернантку Чайковских Фанни Дюрбах.

Наталья Федоровна рассказала, что быть артисткой не собиралась, мечтала стать врачом. Но в театральный институт поступила ее старшая сестра. «Я посмотрела и тоже захотела», - **призналась Наталья Гвоздиков**.

Гости услышали много интересных фактов и забавных историй из жизни актрисы, а в заключение встречи Наталья Федоровна прочитала стихи Анны Андреевны Ахматовой и спела несколько замечательных песен.

На вопрос, что думает актриса о современном кино, Наталья Гвоздиков ответила так: «Хотелось бы, чтобы современное кино осталось в памяти надолго - так, как наши добрые советские фильмы и чтобы актерское мастерство было на должном уровне. Лучше пусть меньше людей закончат актерский факультет, но они будут при профессии и будут делать то, что надо».

После официальной части зрители подходили к Наталье Гвоздиковой со словами благодарности, а актриса с удовольствием оставляла свой автограф на память всем желающим.



В завершении встречи гости подходили к Наталье Гвоздиковой за автографами.

Литературный фестиваль «На родине П.И. Чайковского» завершен. Он подарил нам много новых интересных знакомств и удивительных встреч. А впереди нас ждет еще одно незабываемое событие - фестиваль искусств «На родине П.И. Чайковского», 0+.